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Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Caputh 

Sehr geehrte BürgerInnen,

ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Mittwoch, den 11.08.2021, 19:00 Uhr, 
in die Schule Caputh, Mehrzweckgebäude, OT Caputh, 

Straße der Einheit 45, 14548 Schwielowsee

recht herzlich ein. 

Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT
Caputh, Straße der Einheit 3, 14548 Schwielowsee, öffentlich bekannt
gemacht.

gez. K. Freundner
Ortsvorsteherin

Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Geltow

Sehr geehrte BürgerInnen,

ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Montag, den 09.08.2021, 19:00 Uhr, 
in die Meusebach-Grundschule, Hauffstr. 33,

14548 Schwielowsee

recht herzlich ein. 

Die Tagesordnung der Sitzung wird in den Bekanntmachungskästen,
OT Geltow, Caputher Chaussee 3 und GT Wildpark-West, Marktplatz,
14548 Schwielowsee, öffentlich bekannt gemacht.

gez. M. Fannrich
Ortsvorsteher
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Informationen aus dem Sachgebiet
Bürgerservice, Ordnung und Sicherheit

Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Ferch

Sehr geehrte BürgerInnen,

ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Donnerstag, den 12.08.2021, 19:00 Uhr, 
in den Sitzungssaal, Erdgeschoss, OT Ferch, Potsdamer Platz 9, 

14548 Schwielowsee,

recht herzlich ein. 

Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT
Ferch, Beelitzer Straße (neben dem Kossätenhaus), 14548 Schwie-
lowsee, öffentlich bekannt gemacht.

gez. R. Büchner
Ortsvorsteher

Allgemeiner Hinweis zu
Anliegerpflichten

Aus gegebenem Anlass möchte ich auf die ordnungsbehördliche Ver-
ordnung der Gemeinde Schwielowsee hinweisen, speziell auf die dort
aufgeführten Anliegerpflichten zum Schutze des fließenden Ver-
kehrs (Fußgänger, Radfahrer, PKW etc.)

Gemäß § 5 Abs.3 der ordnungsbehördlichen Verordnung der Gemein-
de Schwielowsee dürfen Bäume, Sträucher, Hecken und sonstige
Pflanzen in den Luftraum über Gehwegen bis zur Höhe von 2,50 m
nicht hineinragen. Sofern ein Gehweg nicht vorhanden ist, ist ein
Lichtraumprofil von 4,50 m einzuhalten. Öffentliche Flächen dürfen
nicht mit Bäumen oder Sträuchern bepflanzt werden, sofern dadurch
die Sicherheit von Verkehrsteilnehmern oder Fußgängern beeinträch-
tigt werden kann. Vor einer beabsichtigten Bepflanzung, ist die Ge-
nehmigung der Ordnungsverwaltung einzuholen.

Die komplette Satzung finden Sie auf der Homepage der Gemeinde
Schwielowsee (www.schwielowsee.de), unter dem Button Suche
„Verordnung öffentliche Sicherheit und Ordnung“. Für Rückfragen
steht Ihnen das Sachgebiet gerne unter der 033209-769720 oder
769726 zur Verfügung. 

gez. S. Glau
Sachgebietsleiterin 
Bürgerservice, Ordnung und Sicherheit

Illegales Abstellen von gelben
Säcken – Bußgeld

Aus gegebenem Anlass möchte das Sachgebiet Bürgerservice, Ord-
nung und Sicherheit auf die verfrühten Müllablagerungen mit den gel-
ben Säcken hinweisen. 
Es ist in der Vergangenheit vermehrt vorgekommen, dass einige Bür-
ger ihre gelben Säcke mehrere Tage vor dem Abholtermin an die Stra-
ße stellen. Mit diesem Handeln werden die Säcke teils durch Witte-
rung und teils durch wilde Tiere zerstört. Dadurch werden die Leicht-
verpackungen in den Gemeindestraßen überall verteilt. 

Gemäß § 18 Abs.1 Abfallentsorgungssatzung des Landkreises Pots-
dam-Mittelmark muss der Benutzungspflichtige die Abfallbehälter
frühestens am Vorabend des Abfuhrtages bereitstellen bzw. bereitle-
gen. Ordnungswidrig handelt, wer die Abfallbehälter früher bereit-
stellt. Nach § 6 der Ordnungsbehördlichen Verordnung der Ge-
meinde Schwielowsee können Verstöße bis zu 1.000 Euro geahn-
det werden.

Zur Vermeidung von Anreizen für Wildtiere und einer Vermül-
lung in der Gemeinde Schwielowsee weisen wir Sie darauf hin,
dass sämtliche Verstöße geahndet werden.

Hinweise zu Verursachern, nehmen wir sehr gerne unter der E-Mail
ordnungsamt@schwielowsee.de entgegen.

gez. Glau
Sachgebietsleiterin 
Bürgerservice, Ordnung und Sicherheit

Information aus dem Fundbüro
Im Fundbüro der Gemeinde Schwielowsee wurden folgende Fundsa-
chen abgegeben:

– Jugendfahrrad Blau
– Damenrad Schwarz
– Zwei Fahrradschlüssel, Klappschlüssel Marke Bailey

Für nähere Informationen setzen Sie sich bitte mit unserem Fundbü-
ro unter Ordnungsamt@schwielowsee.de in Verbindung.
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Die Biotonne wird akzeptiert! 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es ist an der Zeit ein kleines Resümee zur Nutzung und Akzeptanz der
Biotonne im Landkreis Potsdam-Mittelmark zu ziehen. 
Vorweg möchten wir betonen, dass die Nutzung von Biotonnen im
Landkreis Potsdam-Mittelmark nach wie vor auf freiwilliger Basis
beruht. 
So hatten wir im Einführungsjahr 2005 einen Anschlussgrad von
1.170 Stück Biotonnen landkreisweit. 10 Jahre später, im Jahr 2015,
waren es sogar schon 7.622 Stück und heute, im Jahr 2021, zählen wir
17.228 Stück auf freiwilliger Basis genutzter Biotonnen landkreis-
weit. Und die Tendenz ist stetig steigend! 
Das ist sehr VORBILDLICH und erfreulich, weil die Bereitschaft ein-
fach von Ihnen aus da ist, um den anfallenden organischen und kom-
postierbaren Abfällen einen nachhaltigen und sinnvollen Weg in den
Stoffkreislauf zu geben. 
Die eingesammelten Bioabfälle werden in eine regionalen Kompos-
tieranlage gebracht, wo sie zu Kompost verarbeitet werden. Dieser
Kompost wird im Anschluss daran in der Landwirtschaft und im Gar-
tenbau zur natürlichen Bodenverbesserung eingesetzt. Und das ist gut
für unsere Umwelt! 

Wer sich für die Nutzung einer Biotonne interessiert, kann in unserem
Landkreis bedarfsgerecht zwischen drei Ausführungen wählen und
zwar in der Behältergröße 60 Liter, 120 Liter und 240 Liter.

Weil die Biotonnen wie vorgenannt freiwillig und aus voller Überzeu-
gung genutzt werden, sind Fehlwürfe in der Biotonne auch recht sel-
ten zu finden. 
Und falls doch mal versehentlich ein Fehlwurf passiert, ist das zwar
nicht so schön, sollte dann aber auf keinen Fall nochmal vorkommen. 
Was in die Biotonne oder auf den heimischen Komposthaufen alles
hineingehört und welche Dinge nicht, haben wir dieses Jahr in unsere
Behältergestaltung unter dem Motto „The Kompost“ aufgenommen“.
In „The Kompost“, ein Klub nur für Komposttaugliche, wird nämlich
nur den geladenen Gästen Zutritt gewährt. Verstehen Sie es mit Au-
genzwinkern und sehen Sie selbst, welcher Gast auf dem Kompost-
haufen gern gesehen ist und welcher Gast eher den Klub der Rest-
mülltonne aufsuchen sollte.

Alle Informationen zur Biotonne finden Sie unter www.apm-niemegk.de
oder im aktuellen Abfallratgeber.
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Ende des Amtsblattes

IMPRESSUM AMTSBLATT: 

Herausgeber und Verleger ist die Gemeinde Schwielowsee, 
Die Bürgermeisterin, Potsdamer Platz 9, 14548 Schwielowsee, 
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Auslagestellen zur Mitnahme bereit:
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unter www.schwielowsee.de veröffentlicht.

Druckerei: Gieselmann Medienhaus GmbH, Arthur-Scheunert-
Allee 2, 14558 Nuthetal/OT Bergholz-Rehbrücke) 


